

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊



2025年7月 30 星期三
<乙巳年闰六月初六>

2017·中国青年报

全省疫情防控和三防工作电视电话会议召开

坚定信心持续发力尽快打赢疫情歼灭战 毫不松懈抓好防汛防台风各项工作

黄坤明主持并讲话 王伟中出席

羊城晚报讯 7月29日上午,省委书记黄坤明在省委应急指挥中心主持召开全省疫情防控和三防工作电视电话会议,深入学习贯彻习近平总书记有关重要指示精神,对做好当前和今后一个时期的基孔肯雅热疫情防控以及防汛抢险救灾工作进行再部署、再推动、再落实,强调要切实提高政治站位、担起政治责任,强化底线思维、极限思维,把防疫和防汛防台风各项工作抓紧、抓实、抓细、抓到位,全力保证人民群众生命财产安全,切实维护社会大局安全稳定。省委副书记、省长王伟中出席会议。

会上,省卫生健康委汇报了我省基孔肯雅热疫情防控和防控进展情况,佛山市等地市汇报了当地疫情防控态势和防疫工作成效。与会同志就做好下一步工作交流发言。

在听取汇报后,黄坤明指出,我省基孔肯雅热疫情防控正处在集中攻坚的关键期,前期快速上涨势头已得到初步遏制,但报告病例数仍在高位波动,新增病例陆续出现,境外输入风险持续存在,做好防疫工作仍面临复杂严峻挑战。要高度重视,坚定信心,以更大力度抓好疫情防控工作,尽快把疫情控制住,力争在最短时间内打赢疫情歼灭战。要坚持群策群力、群防群控,全面攻坚,持续发力,全力压倒疫情发展势头。佛山市要继续保持高压态势,以更加细致的工作,持续强化疫情分级分类

处置;顺德区要继续巩固当前防控措施,加强病例搜索,以最快速度控增量、降存量;禅城、南海区要加大防控力度,增加下沉力量,坚决防止规模性流行,为加快迎来疫情“拐点”创造更加充分的条件。有疫情地市要强化组织领导,推动各级力量下沉一线,分片包干,实施扁平化管理,加大灭蚊力度,有效提升流调溯源效率,做到快速响应、高效处置,发现一起、扑灭一起。其余地市要保持高度警觉,健全工作监督机制,做细做实防灭蚊工作,做好防范和应对准备。要进一步加大监测力度,紧盯出入境关口,做好检测试剂储备,组织各级各类医疗机构强化病例筛查报告,指导督促基层医疗机构做好预检分诊和疑似病例转诊工作,切实发挥好“哨点”作用,推动实现早发现、早报告、早治疗。要进一步强化防蚊灭蚊,坚持全民动员,广泛深入开展爱国卫生运动,突出重点场所,重点地区强化专项整治,因地因时加大消杀力度,高度重视抓好公共交通驱蚊工作,切实把清积水、灭蚊虫的防控措施落实到位,以最快速度做好蚊媒密度降至安全水平。要进一步做好医疗救治,提前统筹储备好床位,周密细致做好病例管理,严格落实防蚊隔离管理,做到应收尽收、应管尽管;聚焦孕妇、老年人及新生儿等高风险人群,加强早期识别预警和对症治疗,最大限度降低重症、死亡、院感。要强化宣传引

导,以多种形式开展健康教育,动员群众自觉做好清积水、灭成蚊、防叮咬等工作,提升自我防护水平。黄坤明指出,当前正处在“七下八上”防汛关键期,我省已进入台风高发季节,局地突发性、极端性强降雨及其带来的地质灾害风险突出。全省各級各部门要深入学习贯彻习近平总书记对防汛抢险救灾工作的重要指示精神,始终绷紧防汛防台风这根弦,以高标准、严要求、实作风落细落实各项防范应对措施,牢牢掌握工作主动。要加强预测预报预警,重点做好强降雨、雷暴大风等强对流天气的精细化滚动预报和短临预报,切实提升预警及时性、有效性、精准性。要加强应急响应,密切跟踪研判灾害性天气发展态势,坚决果断转移安置风险地区群众,最大限度降低人员安全风险。要强化隐患排查治理,紧盯水库堤坝、隧道、涵洞、地下空间、地质灾害点等薄弱环节,重点部位强化巡护检查,逐一建立风险台账,做好风险提示标识,精准有效制定落实防范措施。要着力提高人民群众防灾避险意识和自救互救能力,突出强化防蚊灭蚊,努力做到“防输入、防扩散、防外溢、控增量、清存量”。要严防疫情汛情叠加,立足防大汛、抗大险、救大灾,以“时时放心不下”的责任感把防汛救灾各项工作做细做到位,切实保障人民群众生命安全和社会大局稳定。

会议开至各地级以上市。省领导张虎、冯忠华、郭永航、张少康、马正勇、陈良贤,国家疾控局副局长孙阳参加会议。
(徐林 骆晓晖 李凤祥 岳宗 符信)

广中江高速将对接狮子洋通道 衔接段项目昨日开工

南中大桥改造为全球首例中央索面斜拉桥拼宽工程

羊城晚报讯 记者王丹阳,通讯员粤交集宣、白小辉报道:7月29日上午,狮子洋通道与广中江高速公路衔接段项目(以下简称“衔接段项目”)开工动员会举行,预计2027年通车。

29日开工的衔接段项目西起广中江高速南中大桥中山侧,东侧在南沙区大岗镇对接狮子洋通道起点,路线全长2033米,包含拼宽改造桥梁2座,改造匝道互通1处,此外同步实施南沙区桂阁大道西段465米道路改造工程。

此前狮子洋通道与广中江高速并未直接对接,且狮子洋通道为双层十六车道(单层双向八车道)设计,广中江高速为双向六车道,双方车道数不匹配。为实现两条高速顺畅衔接,提高路网通行效率与行车安全,需对衔接段实施系统性改造。

南中大桥的改造是衔接段项目的重点工程。为避免“宽渠接入窄管”,项目将对南中大桥进行拼宽改造,即在现有桥面两侧各拓宽2.25米,最终实现双向八车道通行,与狮子洋通道(上层)相匹配。同时还将对放马枢纽互通进行功能性升级,即对主线进行线型调整,拆除新建,由双向四车道改造为双向六车道,拓宽部分匝道车道,以优化车流转换。

广中江高速穿越广州、江门、中山、佛山四市,全长约167公里,与狮子洋通道实现对接,可进一步提升中山、江门等珠江两岸城市与东莞、深圳等东岸城市的通行效率。

“我们希望为世界同类工程提供中国方案。”广中江高速总工程师罗新才介绍,南中大桥改造是世界首例中央索面大跨径混凝土斜拉桥拼宽工程,现有的斜拉桥改扩建工程,大多是“另起炉灶”,



南中大桥改造是世界首例中央索面斜拉桥拼宽工程 羊城晚报记者 曾育文 摄

在旁边新建一座桥。

斜拉桥的直接拼宽利用,类似于“就汤下面”,其结构复杂,拼宽方案在国内尚无先例,要面临新老结构协同受力、新材料适配、施工工艺创新等世界级技术难题。

衔接段项目由南粤交通广中江高速负责建设,中交第二公路勘察设计研究院和中铁大桥局集团共同设计施工。项目团队提前两年组建技术攻关小组,联合国内顶尖桥梁科研力量开展专项研究。中铁大桥局项目负责人朱军表示,团队已实现从结构设计到智能装备、从新材料应用到绿色施工的全链条技术突破。

羊城晚报讯 记者王丹阳、通讯

员粤交集宣报道:今年以来,粤港澳大湾区重点工程狮子洋通道全面进入建设高峰期。7月29日,世界最高双层悬索桥——狮子洋大桥东主塔完成T32钢壳节段吊装,至此东、西主塔建设高度均过半,达171.1米,为明年上半年桥塔封顶、项目顺利推进奠定坚实基础。

习近平向世界青年和平大会致信

新华社电 7月29日,国家主席习近平向世界青年和平大会致信。

习近平指出,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前,中国人民同世界人民一道,经过艰苦卓绝的浴血奋战,彻底打败法西斯主义,赢得了来之不易的和平。

习近平强调,和平的未来寄托在青年身上。希望各国青年朋友们以这次大会为契机,交流思想、增进了解、收获友谊,一起做和平理念的倡导者、和平

发展的行动者,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

世界青年和平大会当日在京举行,主题为“一起为和平”,由中国人民对外友好协会和中华全国青年联合会共同举办。

放眼世界,广邀海内外重磅嘉宾 2025南国书香节8月15日启幕

羊城晚报讯 记者孙磊、周欣怡报道:以“书香湾区 阅见世界 共享未来”为年度主题的2025南国书香节将于8月15日至19日在中国进出口商品交易会展馆B区盛大启幕。

本届书香节以“1+1+N”办展模式办展(1个线下主会场+1个线上云会场+N类特色分会场),线上线下深度融合、全省各级联动同期举办,开启一场立足岭南、拥抱世界的书香盛宴。

海内外重磅嘉宾齐聚湾区!2025南国书香节邀请到梁晓声、康震、马伯庸、戴建业、王晶、韩红、刘同、刘慈欣、卢思浩、陈磊(混子哥)、我不是白吃、奇葩踏雪、又德琳·范·德拉安南(美国)、埃文·凯尔(美国)、罗德里克·列文哈特(荷兰)等名家,举办新书分享、名家对谈、图书签售等活动,让读者在中华优秀传统文化的深厚底蕴中放眼世界。

主会场联合全省书店分会场开展《习近平谈治国理政》多语种版、“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年”主题出版物联展,邀请国内外领军出版机构携精品图书参展,致力打造以高端图书为引领、深度融合创新展示的国际文化交流平台。

今年书香节延续“活动多样、内容多彩”的分会场特色,在全省实体书店、新华悦读空间,以及新疆喀什书城等文化空间设立分会场,同步举办图书联展和特色文化活动,扩容升级全民阅读盛会。

同时,广泛深入乡镇农村设立分会场,让“南国书香”成为城乡共享的文化底色;联动广州地铁、高铁站等交通枢纽设置分会场,共同推动分会场活动的深入持续发展。

同期,还将举办聚焦出版前沿的“智取未来:科技重塑世界出版新生态”论坛、第六届“一带一路”出版合作经验交流会、第七届“全民阅读·书店之选”十佳作品发布会等系列活动,汇聚全球智慧,推动优质内容共享与文化产业升级。

今日 看点

当家教没赚钱还倒贴390元,直播半月工资“打水漂”……
学生打暑期工如何避免成为“冤大头”?

以蚊治蚊!

中大团队以绝育雄蚊和“伊蚊天敌”对抗基孔肯雅热

详见 A3

街谈 巷议

□李妹妍

必须斩断私域直播的“坑老骗老”黑手

“免费领鸡蛋,进群享福利”——这些听起来亲切的话术,实则是为老年人精心编织的“数字围猎”。据央视财经报道,一段时间以来,一些机构打着“银发经济”的幌子,将以前的会销搬到了线上,借私域直播形成“坑老骗老”的非法链条。

这类骗局的剧本,其实是传统会销的“互联网翻版”。首先是用几个鸡蛋、几包挂面等小恩小惠吸引老年人,精准锁定目标用户;然后将目标用户从线下引流到线上私域直播,用精心准备的话术推销“三无产品”;再以“邀请好友助力、返利、分享抽奖”等裂变机制,让老年人在无意间成为“病毒式传销”的一环。

但这类骗局危害之烈,远超传统会销。比如,骗子深谙“游击战术”,直播间“非请勿进”、内容无痕可查、链接一键失效,让监管陷入“看不见、抓不着”的困境,也让取证维权举步维艰。更恶劣的是,有的机构利用老年人的健康焦虑,通过非法渠道购买老人患病信息,精准推销诱导他们购买药品

和保健品,甚至停止正在进行的治疗。这已经不是“花钱买教训”,而是赤裸裸的“花钱又害命”。

斩断“坑老骗老”的黑手,必须下猛药、出重拳。技术方面,不能寄望于事后追溯,必须建立事前预警机制,对异常流量、高频交易、关键词敏感词进行实时拦截,让骗子刚一露头就被打掉。平台层面,不能以“私域”为由放松管理,必须对私域直播间的商家资质、产品宣传进行审查,对违规行为进行严厉处罚。

更关键的是,要构建“防护网”而非“救火队”。子女的关心是最好的“防火墙”,多一句提醒,就可能避免一次损失。社区也应开展形式多样的防诈骗宣传活动,帮助老年人真正练就一双“火眼金睛”。

“银发经济”的初衷,是为老年人的晚年生活增添光彩,而非成为骗子们觊觎的“唐僧肉”。在我国老年人口规模不断增大的背景下,严打各种“坑老”行为,为老年人网络消费营造一个安全、可信的环境,应当升级为当前有关部门的重要任务之一。

相关新闻

狮子洋大桥主塔高度过半

狮子洋通道项目为超大型跨海多层次复合公路通道工程,全长约35公里,上下双层共16车道,包含主桥狮子洋大桥和两岸引线工程。作为项目关键控制性工程,狮子洋大桥共有东、西两个主塔,塔高342米,相当于110层楼高,由中交二航局和保利长大公司负责施工。